
Referat af instruktørmøde 8. marts 2011 på N. Kochs Skole 

Mødet blev indledt kl. 19.00 med spisning 
 

Hanne Holt Nielsen bød velkommen til mødet og informerede om, at Anette Stentsøe er aftenens 

ordstyrer og Inge Lund-Nielsen referent. 

 

Af hensyn til de nye instruktører/føl var der en præsentationsrunde af følgende deltagere:  

Anette Stentsøe, Janne Hjorth, Line Havkrog, Rikke Birk Nielsen, Ellen Nielsen, Anne Baastrup,  

Peter Bloch, Henrik Hansen, Lene Brink, Charlotte Stentoft, Peter Sørensen, Helle Bak Mortensen, 

Hanne Holt Nielsen, Kaj Stilling, Torben Just, Kurt Bonnez og Inge Lund-Nielsen. 

 

1. Beretning 

Træningsudvalgets beretning blev uddelt og læst op af Hanne Holt Nielsen. Beretning udsendes 

med referatet og offentliggøres på hjemmesiden. 

 

2. Rapport fra ERFA-dagenee for h.h.v. hvalpe/lydigheds- og markprøveinstruktører 

Punktet er på dagsordenen, så alle regionens instruktører får en tilbagemelding/information og ikke 

kun de få instruktører, der deltager fra regionen. 

Hvalpe-/lydighedsdagen i Kolding 

Deltagere fra regionen var Peter Bloch og Hanne Holt Nielsen. 

Oplægsholder var Sanne fra Sannes Hundecenter i Hedensted og Peter gennemgik den 

powerpointpræsentation, hun havde lavet til dagen. Præsentationen udsendes med referatet. 

Der var mange nye vinkler på/ideer til træningen til senere diskussion. 

Markprøvedagen i Ringsted 

Deltagere fra regionen var Henrik Hansen, Anette Stentsøe, Rolf Poulsen og Per Rasmussen. 

Anette Stentsøe og Henrik Hansen informerede kort fra dagen, der desværre ikke bød på noget nyt 

og spændende. 

Oplægsholderen var såmænd kompetent nok (Janne Stihl fra Sverige), men formen var ikke god 

nok. 

 

ERFA-dagene afvikles på skift mellem Sjælland og Jylland og hver region må deltage med op til 3 

instruktører (der kan være mulighed for flere deltagere). 

 

3. Kommende kurser og instruktørdagen med Irene Jarnved 

Kommende kurser 

Inge Lund-Nielsen deltager på hvalpe-/lydighedsseminaret 7.-8. maj i Ringsted. 

Line Havkrog og formentligt også Anne Grethe Kibsgaard deltager på markprøveseminaret 7.-8. 

maj i Kolding – Hanne Holt Nielsen følger op vedr. Anne Grethe. 

Instruktørdagen med Irene Jarnved 

Følgende deltager uden hund: 

Helle Bak Mortensen, Hanne Holt Nielsen, Kaj Stilling, Torben Just og Inge Lund-Nielsen. 

Følgende deltager med hund: 

Anette Stentsøe, Janne Hjorth, Line Havkrog, Rikke Birk Nielsen, Ellen Nielsen, Anne Baastrup,  

Peter Bloch, Henrik Hansen, Lene Brink, Charlotte Stentoft og Peter Sørensen. 

Hanne Holt Nielsen følger op overfor øvrige instruktører i f.t. deltagelse. 

 

4. Foreløbig konklusion på instruktørdagen 22. januar med Marianne Ankjær 

Træningsudvalgets skriftlige opsummering blev udleveret og efter kort tids læsepause blev ordet 

givet frit. Opsummeringen udsendes med referatet. 

Lene Brink: Forslag om udarbejdelse af oversigt/liste over steder en hvalpeejer bør huske at 

socialisere sin hvalp. 

Charlotte Stentoft: Forslag om flere skud til overgangs- og markprøvetræningerne.  



Det er ikke lovligt at skyde af i tide og utide, men vi bør have fokus på det. 

Fri ved fod-træning bag en skytte bør vi også træne mere på overgangs- og markprøveholdene. 

Torben Just: Hvad gør vi hvis der opstår hundeslagsmål til en træning? 

Diskussion om aggression, slagsmålets ”omfang” m.v. 

Træningsudvalget forsøger at beskrive procedure og få afklaret hvilke regler m.v. der er på området 

og herefter bør Regionsledelsen overtage. 

Derudover arbejder Træningsudvalget videre med de øvrige temaer fra mødet – snor, sele, antallet 

af træninger osv.  

En revision af instruktørmappe er i gang i Træningsudvalgets regi. 

Rikke Birk Nielsen: Anbefaler en ”halti” til indlæring af plads, hinter, heal. 

Charlotte Stentoft: Forslag om en begrebs-/definitionsoversigt i såvel instruktørmappen som også til 

hundeførerne (kært barn har mange navne). 

 

5. Fremtidens instruktørmøde 

Hanne Holt Nielsen informerede om tankerne om fremtidens afvikling. 

Peter Bloch: Tiden er løbet fra generalforsamlings-afviklingen og instruktørerne bør ikke længere 

være ”en klub i klubben”. Instruktørmøde bør være et møde, hvor vi diskuterer hundetræning og 

udveksler erfaringer – ikke et møde hvor vi ser tilbage på det gamle år. 

Torben Just: Beretningen fra Træningsudvalget bør aflægges på Regionens årsmøde. 

Inspiration fra andre træningsudbydere kunne være et emne til instruktørmøde. 

Afviklingstermin blev diskuteret – weekend eller hverdag. Træningsudvalget arbejder videre – 

umiddelbart mest stemning for en hverdagsaften med start kl. 18.00. 

Henrik Hansen: Hvis der skal påsættes instruktører til forårets træningshold, bør instruktørmødet 

afvikles ultimo januar. 

 

6. Eventuelt 

Helle Bak Mortensen arbejder videre med at skaffe træningsterræn i Ølst. 

Charlotte Stentoft: Hvad er holdningen til at kaste bold og lave trækkelege med sin retriever? 

Ellen Nielsen: Trækkeleg er OK som leg – ikke som belønnning. 

Henrik Hansen: Det vigtigste er at instruktøren læse hund og hundefører rigtigt – det handler om 

den enkelte hund og hvad der motiverer den. Det kan vi ikke generalisere. 

Anette Stentsøe: DCH bruger trækkeleg meget. Det kan være positivt, men det kan også stresse. I 

gamle dage sagde retrieverinstruktører, at en hund ikke må lege trækkelege for ikke at blive hård i 

munden – det er der ikke belæg for at sige. 

Rikke Birk Nielsen: Det er vigtigt, at det er hundeføreren, der styrer legen. 

Torben Just: Hvis jeg bliver spurgt, vil jeg fraråde at kaste bold og lege trækkelege med retrievere. 

Peter Bloch: Har personligt ændret holdning til dette gennem tiden, da jeg oplever, at de hunde der 

oftest bliver bedste hund til brugsprøver, er hunde der har gået til træning i DCH-regi. 

Charlotte Stentoft: Synes at det er frustrerende, at man som hundefører ikke kan få et entydigt svar 

– hvis man spørger en instruktør, får man et svar og hvis man spørger en anden får man et andet 

svar. 

Inge Lund-Nielsen: Har selv oplevet frustrationen, men instruktørerne har egne erfaringer og 

holdninger at bygge på, hvorfor hundeførere får forskellige svar. 

Anne Baastrup: Det er instruktørens vigtigste opgave at kunne læse hund og hundefører før man 

giver svar og råd. 

 

Hanne Holt Nielsen takkede for et godt møde og Regionen for maden. 


